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Опис дисципліни 

Виробничо-передкваліфікаційна практика є невід’ємною складовою частиною 
процесу підготовки бакалаврів у вищих навчальних закладах. Виробничо-
передкваліфікаційна практика - заключний етап практичної підготовки, який 
проводиться перед виконанням кваліфікаційної роботи. Вона спрямована на 
поглиблення теоретичних знань і практичних навичок; здобуття вміння збирати та 
інтегрувати докази власної позиції, презентувати і відстоювати власну думку; 
використання міждисциплінарного підходу до вирішення поставлених професійних 
завдань у практичній роботі; набуття досвіду самостійного прийняття 
управлінських рішень у практичних ситуаціях; оволодіння студентами сучасними 
методами та формами організації в галузі їх майбутньої професії. 

Метою виробничо-передкваліфікаційної практики є узагальнення, 
систематизація, закріплення та поглиблення теоретичних знань студентів 
відповідно до професійно-орієнтованих дисциплін спеціальності 122 «Комп’ютерні 
науки», формування у студентів професійних умінь та навичок для прийняття 
самостійних рішень під час конкретної роботи в реальних умовах, виховання 
потреби систематично поновлювати свої знання та творчо їх застосовувати у 
практичній діяльності, виконання студентами індивідуального завдання з 
усебічного вивчення конкретної практичної проблеми, збір практичних та 
статистичних матеріалів для виконання кваліфікаційної роботи. 

Завдання виробничо-передкваліфікаційної практики – відпрацювати 
практичні навички самостійної роботи на різних етапах проведення кваліфікаційної 
роботи, планування та виконання проектної діяльності, вибору ефективних 
програмних засобів для реалізації проектів, застосування імітаційних моделей, 
поглибити та закріпити теоретичні знання, отримані протягом навчання. 

 
Структура курсу 

1. Тренінг;  
2. Інструктаж з охорони праці та техніки безпеки;  
3. Ознайомлення з режимом роботи бази практики;  
4. Участь у виконанні виробничих завдань на робочих місцях;  
5. Робота з науково-технічною документацією та літературними джерелами;  
6. Аналіз інформації та матеріалів для кваліфікаційної роботи;  
7. Виконання індивідуального завдання керівника виробничо-

передкваліфікаційної практики від випускової кафедри;  
8. Оформлення звіту практики. 
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Програмні результати проходження переддипломної практики: 
 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у 
галузі комп’ютерних наук, або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій 
та методів інформаційних технологій і характеризується комплексністю та 
невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 
ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 
ЗК6. Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення 
ЗК12. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 
Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 
СК1. Здатність до математичного формулювання та досліджування неперервних та 

дискретних математичних моделей, обґрунтовування вибору методів і підходів для розв’язування 
теоретичних і прикладних задач у галузі комп’ютерних наук, аналізу та інтерпретування. 

СК2. Здатність до виявлення статистичних закономірностей недетермінованих явищ, 
застосування методів обчислювального інтелекту, зокрема статистичної, нейромережевої та 
нечіткої обробки даних, методів машинного навчання та генетичного програмування тощо.  

СКЗ. Здатність до логічного мислення, побудови логічних висновків, використання 
формальних мов і моделей алгоритмічних обчислень, проектування, розроблення й аналізу 
алгоритмів, оцінювання їх ефективності та складності, розв’язності та нерозв’язності 
алгоритмічних проблем для адекватного моделювання предметних областей і створення 
програмних та інформаційних систем. 

СК4. Здатність використовувати сучасні методи математичного моделювання об’єктів, 
процесів і явищ, розробляти моделі й алгоритми чисельного розв’язування задач математичного 
моделювання, враховувати похибки наближеного чисельного розв’язування професійних задач.  

СК5. Здатність здійснювати формалізований опис задач дослідження операцій в 
організаційно-технічних і соціально-економічних системах різного призначення, визначати їх 
оптимальні розв’язки, будувати моделі оптимального управління з урахуванням змін економічної 
ситуації, оптимізувати процеси управління в системах різного призначення та рівня ієрархії.  

СК6. Здатність до системного мислення, застосування методології системного аналізу для 
дослідження складних проблем різної природи, методів формалізації та розв’язування системних 
задач, що мають суперечливі цілі, невизначеності та ризики.  

СК7. Здатність застосовувати теоретичні та практичні основи методології та технології 
моделювання для дослідження характеристик і поведінки складних об'єктів і систем, проводити 
обчислювальні експерименти з обробкою й аналізом результатів.  

СK8. Здатність проектувати та розробляти програмне забезпечення із застосуванням різних 
парадигм програмування: узагальненого, об’єктно-орієнтованого, функціонального, логічного, з 
відповідними моделями, методами й алгоритмами обчислень, структурами даних і механізмами 
управління. 

СК9. Здатність реалізувати багаторівневу обчислювальну модель на основі архітектури 
клієнт-сервер, включаючи бази даних, знань і сховища даних, виконувати розподілену обробку 
великих наборів даних на кластерах стандартних серверів для забезпечення обчислювальних 
потреб користувачів, у тому числі на хмарних сервісах. 

СК10. Здатність застосовувати методології, технології та інструментальні засоби для 
управління процесами життєвого циклу інформаційних і програмних систем, продуктів і сервісів 
інформаційних технологій відповідно до вимог замовника.  

СК11. Здатність до інтелектуального аналізу даних на основі методів обчислювального 
інтелекту включно з великими та погано структурованими даними, їхньої оперативної обробки та 
візуалізації результатів аналізу в процесі розв’язування прикладних задач. 

СК12. Здатність забезпечити організацію обчислювальних процесів в інформаційних 
системах різного призначення з урахуванням архітектури, конфігурування, показників 
ефективності функціонування операційних систем і системного програмного забезпечення.  

СК13. Здатність до розробки мережевого програмного забезпечення, що функціонує на 
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основі різних топологій структурованих кабельних систем, використовує комп’ютерні системи і 
мережі передачі даних та аналізує якість роботи комп’ютерних мереж.  

СК14. Здатність застосовувати методи та засоби забезпечення інформаційної безпеки, 
розробляти й експлуатувати спеціальне програмне забезпечення захисту інформаційних ресурсів 
об’єктів критичної інформаційної інфраструктури. 

СК15. Здатність до аналізу та функціонального моделювання бізнес-процесів, побудови та 
практичного застосування функціональних моделей організаційно-економічних і виробничо-
технічних систем, методів оцінювання ризиків їх проектування. 

СК16. Здатність реалізовувати високопродуктивні обчислення на основі хмарних сервісів і 
технологій, паралельних і розподілених обчислень при розробці й експлуатації розподілених 
систем паралельної обробки інформації. 

СК17. Здатність проектувати та реалізовувати програмне забезпечення для вирішення 
різноманітних прикладних задач інтелектуальної комп’ютеризації у сфері природокористування із 
використанням різних мов програмування, сучасних бібліотек крос-платформного програмування, 
проводити тестування на різних апаратних платформах, впроваджувати і підтримувати роботу 
інформаційних систем на сучасних платформах. 

СК18. Здатність аналізувати масиви даних щодо біологічних об’єктів та процесів 
природокористування із використанням Data mining, створювати штучні нейронні мережі для 
вирішення інтелектуальних задач регресії, класифікації, кластеризації та асоціації, а також на їх 
основі обґрунтовувати рішення, виконувати передбачення та здійснювати управління. 

Програмні результати навчання: 
ПРН1. Застосовувати знання основних форм і законів абстрактно-логічного мислення, основ 

методології наукового пізнання, форм і методів вилучення, аналізу, обробки та синтезу інформації 
в предметній області комп'ютерних наук. 

ПРН2. Використовувати сучасний математичний апарат неперервного та дискретного 
аналізу, лінійної алгебри, аналітичної геометрії, в професійній діяльності для розв’язання задач 
теоретичного та прикладного характеру в процесі проектування та реалізації об’єктів 
інформатизації. 

ПРН3. Використовувати знання закономірностей випадкових явищ, їх властивостей та 
операцій над ними, моделей випадкових процесів та сучасних програмних середовищ для 
розв’язування задач статистичної обробки даних і побудови прогнозних моделей. 

ПРН4. Використовувати методи обчислювального інтелекту, машинного навчання, 
нейромережевої та нечіткої обробки даних, генетичного та еволюційного програмування для 
розв’язання задач розпізнавання, прогнозування, класифікації, ідентифікації об’єктів керування 
тощо. 

ПРН5. Проектувати, розробляти та аналізувати алгоритми розв’язання обчислювальних та 
логічних задач, оцінювати ефективність та складність алгоритмів на основі застосування 
формальних моделей алгоритмів та обчислюваних функцій. 

ПРН6. Використовувати методи чисельного диференціювання та інтегрування функцій, 
розв'язання звичайних диференціальних та інтегральних рівнянь, особливостей чисельних методів 
та можливостей їх адаптації до інженерних задач, мати навички програмної реалізації чисельних 
методів. 

ПРН7. Розуміти принципи моделювання організаційно-технічних систем і операцій; 
використовувати методи дослідження операцій, розв’язання одно- та багатокритеріальних 
оптимізаційних задач лінійного, цілочисельного, нелінійного, стохастичного програмування. 

ПРН8. Використовувати методологію системного аналізу об’єктів, процесів і систем для 
задач аналізу, прогнозування, управління та проектування динамічних процесів в 
макроекономічних, технічних, технологічних і фінансових об’єктах. 

ПРН9. Розробляти програмні моделі предметних середовищ, вибирати парадигму 
програмування з позицій зручності та якості застосування для реалізації методів та алгоритмів 
розв’язання задач в галузі комп’ютерних наук. 

ПРН10. Використовувати інструментальні засоби розробки клієнт-серверних застосувань, 
проектувати концептуальні, логічні та фізичні моделі баз даних, розробляти та оптимізувати запити 
до них, створювати розподілені бази даних, сховища та вітрини даних, бази знань, у тому числі на 
хмарних сервісах, із застосуванням мов веб-програмування. 

ПРН11. Володіти навичками управління життєвим циклом програмного забезпечення, 
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продуктів і сервісів інформаційних технологій відповідно до вимог і обмежень замовника, вміти 
розробляти проектну документацію (техніко-економічне обґрунтування, технічне завдання, бізнес-
план, угоду, договір, контракт). 

ПРН12. Застосовувати методи та алгоритми обчислювального інтелекту та 
інтелектуального аналізу даних в задачах класифікації, прогнозування, кластерного аналізу, 
пошуку асоціативних правил з використанням програмних інструментів підтримки 
багатовимірного аналізу даних на основі технологій DataMining, TextMining, WebMining. 

ПРН13. Володіти мовами системного програмування та методами розробки програм, що 
взаємодіють з компонентами комп’ютерних систем, знати мережні технології, архітектури 
комп’ютерних мереж, мати практичні навички технології адміністрування комп’ютерних мереж та 
їх програмного забезпечення. 

ПРН14. Застосовувати знання методології та CASE-засобів проектування складних систем, 
методів структурного аналізу систем, об'єктно- орієнтованої методології проектування при 
розробці і дослідженні функціональних моделей організаційно-економічних і виробничо- 
технічних систем. 

ПРН15. Розуміти концепцію інформаційної безпеки, принципи безпечного проектування 
програмного забезпечення, забезпечувати безпеку комп’ютерних мереж в умовах неповноти та 
невизначеності вихідних даних. 

ПРН16. Виконувати паралельні та розподілені обчислення, застосовувати чисельні методи 
та алгоритми для паралельних структур, мови паралельного програмування при розробці та 
експлуатації паралельного та розподіленого програмного забезпечення. 

ПРН17. Застосовувати знання для розв’язання складних спеціалізованих завдань 
інтелектуальної комп’ютеризації у сфері природокористування та інтелектуального аналізу даних 
в процесі професійної діяльності, в тому числі щодо оцінки стану біологічних об’єктів та виконання 
процесів природокористування на підставі застосування сучасних методів, моделей, алгоритмів 
машинного навчання та штучних нейронних мереж. 

ПРН18. Застосовувати та удосконалювати підходи до моделювання та оптимізації станів 
біологічних об’єктів та процесів природокористування, створювати та удосконалювати 
математичні моделі і програмні системи, а також використовувати сучасні бібліотеки та 
фреймворки для проектування і розробки інтелектуальних систем у сфері природокористування. 

ПРН19. Використовувати навички спілкування державною та іноземною мовами у роботі за 
фахом, знати історію держави, культурні цінності, дотримуватись правових норм, морально-
етичних принципів, академічної доброчесності, формувати ефективну стратегію впровадження 
проектів та стартапів, забезпечувати безпеку праці на робочому місці та вести активний і здоровий 
спосіб життя. 
 

Рекомендована література 
Базова 

1. ДСТУ 3008:2015. Інформація та документація. ЗВІТИ У СФЕРІ 
НАУКИ І ТЕХНІКИ. Структура та правила оформлювання. [Чинний від 
2015-06-22]. Вид. офіц. Київ : ДП «УкрНДНЦ», 2016. 31 с. 

2. Про затвердження Положення про проведення практики студентів 
вищих навчальних закладів України: наказ Міністерства освіти і науки 
України № 93 від 08.04.1993 р. (Із змінами, внесеними згідно з Наказом 
Міносвіти, № 351 (v0351281-94) від 20.12.1994 р.). URL: 
https://zakon.rada.gov.Ua/laws/show/z0035- 93#Text.  

3. ДСТУ 3008:2015 Національний стандарт України. Інформація та 
документація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура та правила 
оформлювання. Введ. 01.07.2017. К.: ДП "УкрНДНЦ, 2016. 25 с.  

4. ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 Система стандартів з інформації, бібліотечної 
та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. 
Загальні вимоги та правила складання. Замінює ГОСТ 7.1. 84; введ. 
01.07.2007. К.: Держспоживстандарт України, 2007. 47 с.  
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5. Шкіцька І. Ю. Основи академічної доброчесності: практикум: 
навчально-методичний посібник для студентів вищих навчальних 
закладів. Тернопіль: ТНЕУ, 2018. 64 с. 

 
Допоміжна 

6. Committee on Publication Ethics : (COPE) : Promoting integrity in 
research publication. URL: publicationethics.org/. 

7. Publication Integrity and Ethics. URL: www.integrity-ethics.com 
 

Політика оцінювання 
Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із 

порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від 
можливої максимальної кількості балів за вид діяльності балів). Перескладання 
модулів відбувається за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 

Політика щодо академічної доброчесності: Усі письмові роботи перевіряються 
на наявність плагіату і допускаються до захисту із коректними текстовими 
запозиченнями не більше 20%. 

Політика щодо відвідування: Відвідування баз практики є обов’язковим 
компонентом оцінювання. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, 
працевлаштування, міжнародне стажування) навчання може відбуватись в он-лайн 
формі за погодженням із керівником практики. 

 
Оцінювання 

Вимоги щодо порядку проходження практики та захисту звіту, подано у 
методичних рекомендаціях. 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з освітньої компоненти «Виробничо-
передкваліфікаційна практика» визначається як середньозважена величина, залежно 
від питомої ваги кожної складової залікового кредиту: 
 
Заліковий модуль 1 (тренінг)  30 %  
Заліковий модуль 2 (оформлення звіту)  30 %  
Заліковий модуль 3 (захист звіту)  40 %  
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